

个人消费贷款贴息政策9月1日起正式实施 多家银行简化申请流程

新华社北京电 9月1日起,个人消费贷款贴息政策正式实施。近日,多家银行积极部署相关工作,迅速推动政策落地,努力让广大消费者“省钱又省心”。

8月中旬,财政部等部门对外发布了《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》,这是中央财政首次对个人消费贷款进行贴息。贴息政策支持范围为2025年9月1日至2026年8月31日期间,居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款(不含信用卡业务)中实际用于消费,且贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分。

政策发布后,银行迅速响应。工、农、中、建四大行均表示,自2025年9月1日起对符合要求的

个人消费贷款实施贴息,办理个人消费贷款贴息不收取任何服务费用。中信银行、浦发银行、兴业银行等多家股份制银行也发布政策明确相关安排,解答申请、查询等具体问题。

根据政策,贴息范围包括单笔5万元以下消费,以及单笔5万元及以上的家用汽车、养老生育、教育培训、文化旅游、家居家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。对于单笔5万元以上的消费,以5万元消费额度为上限进行贴息。

“政策落地将有效降低居民的借贷成本,撬动更多信贷资金精准投向消费领域。”中国建设银行行长张毅在日前举行的2025年中期业绩发布会上表示,建行将简化贴现流程,提升客户体验,以高质量金融

服务助力扩大消费需求。

为了方便客户操作,各家银行普遍简化了申请流程。

中国农业银行介绍,使用贷款时只需客户签署补充协议,并授权该行查询贷款发放账户。对系统可自动识别账户中消费交易信息的,农行自动开展贴息。中信银行表示,客户在授权该行对其贷款账户相关交易信息进行查询后,对符合标准的、单笔5万元以下的消费贷款自动办理贴息。

个人消费贷款贴息政策关系广大金融消费者的切身利益。记者了解到,金融管理部门将全力做好金融支持消费工作,指导贷款经办机构做好贷款贴息资金的测算、审核、申请工作。

吴雨

国内



渝万高铁蔡家沟双线特大桥合龙

这是8月31日拍摄的渝万高铁蔡家沟双线特大桥建设现场(无人机照片)。

9月1日,由中国铁建大桥局承建的新建重庆至万州高速铁路(渝万高铁)蔡家沟双线特大桥顺利合龙,为全线按期通车奠定坚实基础。

蔡家沟双线特大桥位于重庆市涪陵区,横跨长江支流,是全线重难点工程。大桥主跨采用连续刚构设计,整体呈“两端短、中间长”的对称结构,总跨度达584米。

渝万高铁是我国“八纵八横”高铁网包(银)海、京昆通道的组成部分,正线全长251公里,设计时速350公里。

新华社发

超9亿人次! 铁路暑运发送旅客创新高

据新华社北京电 8月31日,为期62天的2025年铁路暑运落下帷幕。记者9月1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日至8月31日,全国铁路累计发送旅客9.43亿人次,同比增长4.7%,创历史同期新高。

樊曦 丁怡全

首个全国科普月活动全面启动

据新华社北京电 以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题的首个全国科普月活动1日全面启动,各类活动将持续1个月,打造全领域行动、全地域覆盖、全民参与共享的“科普盛宴”。

据介绍,今年全国科普月活动聚焦宣传推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展群众性科普等内容,将在全国范围开展“科普报告话前沿”“科普阵地探未来”“千万IP创科普”“科学文化进基层”“科普之光·首届全国科普月大型网络展播”等系列特色活动。

温竞华

国际

泽连斯基: 已抓获枪杀乌前议长的嫌疑人

据新华社基辅电 乌克兰总统泽连斯基9月1日凌晨在社交媒体发文说,枪杀乌最高拉达(议会)前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比的嫌疑人已被逮捕。

李东旭

阿富汗东部地震 死亡人数增至500人

新华社喀布尔电 据阿富汗国家广播电视台9月1日报道,阿富汗东部地震造成的死亡人数已升至500人,另有1000多人受伤。

聂新宇 李昂

美国扩大对巴勒斯坦签证限制

据新华社华盛顿电 据美国《纽约时报》8月31日报道,特朗普政府已全面暂停向巴勒斯坦护照持有人发放非移民访客签证。

报道说,限制措施涵盖巴勒斯坦护照持有人赴美就医、求学、商务旅行及探亲访友等多类申请。美国国务院在8月18日向美国驻全球各地使领馆下发的一份电报中说明了这些措施。这意味着此前美方局限于对加沙居民的签证限制被大幅扩展,波及约旦河西岸及更广泛地区的巴勒斯坦护照持有人。

杨士龙



向南迁移

8月31日,在加沙地带中部地区,从加沙地带北部地区撤离的巴勒斯坦人向南部迁移。以色列一名官员8月30日说,随着以色列扩大对哈马斯的军事行动,以方将很快中断或放慢人道援助物资流入加沙地带北部加沙城的进程。美联社援引以方官员消息报道,以色列将在未来几天阻断对加沙城的援助物资空投行动,并减少进入加沙城的援助卡车数量。

新华社发

文体



萨巴伦卡晋级

8月31日,萨巴伦卡在比赛中回球。当日,在2025美国网球公开赛女子单打第四轮比赛中,白俄罗斯选手萨巴伦卡2比0战胜西班牙选手布克沙,晋级八强。

新华社发

2025美国网球公开赛 焦科维奇晋级男单八强

据新华社纽约电 在8月31日进行的2025美国网球公开赛中,塞尔维亚“天王”焦科维奇和西班牙好手阿尔卡拉斯轻松晋级男单八强。

38岁的焦科维奇以6:3、6:3、6:2淘汰德国选手施特鲁夫,他全场轰出12记ACE球(发球直接得分且对手未触球)。“发球绝对有帮助。我觉得我在上一轮和今天的发球都表现不错,这让我在场上赢球更容易一些。”焦科维奇赛后说。

首届长三角体育文化 交流活动举办

据新华社合肥电 1日上午,两届奥运会铜牌得主、亚运会竞走冠军吕秀芝在安徽省歙县中学与高一新生分享了自己的体育故事。教室里、操场上,自行车奥运冠军钟天使、蹦床世锦赛冠军张阔、赛艇亚运会冠军潘飞鸿也分别用自己的真实经历讲述永不言弃的体育精神。

此次“冠军进校园”活动属于第一届长三角体育文化交流活动的一部分,吕秀芝、钟天使、张阔、潘飞鸿分别作为长三角三省一市的运动员代表,参与体育文化交流。交流活动中,三省一市体育局还分别分享了各地体育文化工作的经验成果,长三角地区的6家体育博物馆作为首批合作单位共同签署了《长三角地区体育博物馆战略合作框架协议》。

周畅